



Referat af Generalforsamling: Ordinær Generalforsamling, tirsdag den 10. marts 2026 kl. 19.00

Tilstede: Ca. 20 fremmødte plus lokalrådets bestyrelse

Dagsorden:

1. Valg af dirigent
2. Valg af referent
3. Valg af stemmetællere
4. Formandens beretning – og godkendelse
5. Kassererens beretning – og godkendelse
6. Godkendelse af budget
7. Indkomne forslag: Der er to indkomne forslag (se nedenfor)
8. Valg af lokalrådsmedlemmer:

På valg (og villige til genvalg) er: Søren Knudsen, Gert Vestergaard, Maj-Britt Juel Nielsen og John Kryger.

Anne Devantier ønsker ikke genvalg.

Til nyvalg foreslås: Christian v. Benzson, Brian Axelsen og Erling Skov.

Bestyrelsesmedlemmer der fortsætter og ikke er på valg er Anne Planck og Bent Hedegaard.

9. Valg af suppleanter
10. Valg af revisorer
 - a) Inge Jernskæg – villig til genvalg
 - b) Amy Phillipsen – ikke villig til genvalg
11. Eventuelt

Ad. 1. Valg af dirigent

SSøren Knudsen åbner generalforsamlingen og byder alle de fremmødte velkommen. På bestyrelsens vegne foreslås Søren Dysted som dirigent. Der er ingen andre kandidater og Søren D vælges med klapsalver. Søren D takker for valget og spørger om der er indsigelser til indkaldelsen til generalforsamlingen fra forsamlingen. Det er der ikke. Søren D går derefter i gang den øvrige dagsorden.

Ad. 2. Valg af referent

Til punkt 2 Valg af dirigent foreslår Søren D af bestyrelsens forslag med John Kryger som referent vedtages. John K vælges med applaus.

3. Valg af stemmetællere

Dirigenten foreslår at der vælges en stemmetæller for hver række i salen. Søren foreslår Brian Alexandersen som stemmetæller i den ene række, og Bent Hedegaard som stemmetæller i den anden. Dette vedtages af forsamlingen.

4. Formandens beretning – og godkendelse

Formanden indledte lokalrådets beretning med at nævne at Lokalråd Karrebæksminde har eksisteret i 16 år. Søren K. nævnte også at formandensberetning dækker en to-årig periode, d generalforsamlingen jvnf. vedtægterne afholdes hvert andet år.

Søren K. gennemgik kort bestyrelsens sammensætning, fra valget i 2024 og til den nuværende sammensætning. Siden 2024 har Johnni Olsen forladt lokalrådet, Bent Hedegaard er som suppleant trådt ind i bestyrelsen, om tre lokale borgere har vist en stor og vedholdende interesse i lokalrådets arbejde i perioden. Christian Benzson, Brian Alexandersen og Erling Skov har i det seneste år – med positive og konstruktive bidrag – deltaget i stort set alle lokalrådets møder.

Formandens skriftlige beretning er tilgængelig på lokalrådet hjemmeside – og gengives derfor ikke her i referatet. Beretningen giver en nærmere redegørelse for de aktiviteter vi har arbejdet med, de aktiviteter vi fortsat arbejder med, samt de sager hvor lokalrådet har sat et tydeligt aftryk.

Det største projekt lokalrådet arbejdede med i perioden var fjernvarmeprojektet. Lokalrådet arbejdede intenst med projektet som desværre ikke kunne gennemføres. Årsagen var som bekendt den manglende



tilslutning. Vigtigst var nok at Feriehotel Karrebæksminde Strandhotel ikke kunne acceptere projektets tidshorisont, og at fjernvarme i Søfronten vill kræve større indvendige ombygninger. Området er nu tilbageført som naturgasområde. Det betyder, at der kan søges statstilskud ved installation af varmepumper.

Selvom projektet ikke blev gennemført, har lokalrådet fået meget værdifuld erfaring i dialogen med borgere, virksomheder og myndigheder. Erfaringer vi kan tage med i kommende projekter.

Lokalrådet har aktivt arbejdet med følgende projekter:

- Vinterbadernes klubhus
- Trafikforholdene Ved Broen (parkering og trafik)
- Plænen tilbage som grønt og parkeringsfrit område
- Ombygningen af feriehotellet Karrebæksminde Strandhotel
- Lyskryds ved Brentebakkevej – sikring af de bløde trafikanter
- Smålandsfarvandet som Naturpark.

Den sidste vigtige aktivitet Søren K nævnte i beretninger er lokalrådets arbejde for at der bliver udarbejdet en sammenhængende strategi for hele området. Det er nu politisk vedtaget at der skal udarbejdes en turismestrategi for Karrebæksminde. Ligeledes bliver vores område løftet til et større udviklingsområde i den kommende kommuneplan. Dette arbejde påbegyndes i 2026. Det er i den sammenhæng at de forslag til Vision for området som lokalrådet har lagt frem til debat efter generalforsamlingen skal ses. Lokalrådet vil arbejde for et område i balance mellem de fastboende borgere og de tilrejsende turister.

Beretningen kan som tidligere nævnt læses på lokalrådets hjemmeside.

Efter beretningen bad Søren D om spørgsmål eller kommentarer til formandens beretning. Der var en kort debat til følgende:

Lyskrydset ved Brentebakkevej. Her blev der spurgt ind til det egentlige behov, et lyskryds egnethed i modsætning til en rundkørsel, samt om lysproblemer for naboerne havde været med i beslutningsprocessen. Til det sidste kunne bestyrelsen sige, at lysproblemerne for naboerne ikke havde været rejst i vores debat. Bestyrelsen vil tage det med når krydset skal designes, således at der tages de bedst mulige tiltag for at undgå lysproblemer fra krydset.

En rundkørsel ved Brentebakkevej vil skulle anlægges på det fredede areal ud mod fjorden fra Karrebækvej. Derfor er det stort set umuligt at få tilladelse til at anlægge en rundkørsel.

Der var delte meninger om nødvendigheden af en lyskurv. Nogle mente at bilisterne er flinke til at give plads til at biler fra Brentebakkevej lukkes ud i de travle perioder. Andre havde svært ved at komme ud – og imod Næstved fra Brentebakkevej. Det flertal der er i bestyrelsens for lyskurven, fremhævede at det vigtigste argument for lyskurven er at cyklister og gående ikke kan krydse Karrebækvej sikkert. Her er lyskurven vigtig. Flertallet i bestyrelsen accepterer, at en lyskurv vil forsinke biltrafikken lidt, men et moderne intelligent lyskryds mindsker forsinkelsen forholdsvis effektivt.

Der var en kort debat om det nye byggeri på Kuglekogerpladsen. Der var bred enighed om at den nye kiosk ikke er designet så den passer ind i området. Lokalrådet kunne oplyse at lokalplanen for området desværre ikke har været præcis nok, og at byggeriet overholder lokalplanen. Der eneste som ikke umiddelbart er opfyldt, er at bygningen skulle have et "maritimt udtryk".

Hermed afsluttede dirigenten debatten om formandens beretning og spurgte om forsamlingen kunne godkende beretningen. Beretningen blev godkendt med applaus.

5. Kassererens beretning – og godkendelse

Kassereren fremlagde regnskab for 2024 og 2025. Regnskaberne kan ses på lokalrådets hjemmeside. De enkelte poster på regnskaberne blev gennemgået. Lokalrådet får årligt kr. 15.000 i tilskud fra kommunen til drift og mindre aktiviteter. Lokalrådet kan søge ekstra midler fra lokalrådenes ekstrapulje.



Lokalrådet har søgt om midler til lokale aktiviteter (bl.a. Sct. Hans, Open Air, Enø Lejren og møde om Turismestrategi) Lokalrådets kassebeholdning er ved årsskiftet 2025/2026 40.277,71 kr.

Efter gennemgang af regnskabet, spurgte dirigenten forsamlingen om der var spørgsmål eller kommentarer til regnskabet. Det var ikke tilfældet. Herefter blev forsamlingen spurgt om regnskabets kunne godkendes. Regnskabet blev godkendt med applaus.

6. Godkendelse af budget

Lokalrådet fremlægger ikke et egentligt budget for de kommende år. Budgettet vil overordnet indeholde de samme faste poster som sidste års udgifter. Eneste forskel er på de projekter som lokalrådet støtter i det kommende år. Projekter der støttes vil afhænge af ansøgte midler til lokalrådenes ekstrapulje.

Dirigenten spurgte om forsamlingen kunne acceptere denne budgetforklaring. Der var ingen kommentarer og dirigenten foreslog derfor at vi gik videre til næste punkt.

7. Indkomne forslag.

Der er to indkomne forslag til behandling. Forslagene er stillet af Maj-Britt Juel Nielsen.

Forslag 1:

At generalforsamlingen igen afholdes hver år inden udgangen af 1 kvartal og lokalrådets mandat er 2 - årigt.

Gerne fra 2027.

Forslag 2:

Revision af vedtægterne og oplægget til disse vedtages - måske på en ekstraordinær generalforsamling inden 01.07.2026.
herunder forslag 1.

Dirigenten bad Maj- Britt om at fremlægge de to forslag.

Maj-Britt fremlagde de to forslag. Maj-Britt fremhævede at en årlig generalforsamling dels var mere demokratisk og at det også vil give flere mod på at stille op til valg til bestyrelsen. Hun fremhævede også at årlige generalforsamlinger er det mest normale i de lokale foreninger og foreninger generelt. Maj-Britt sagde i sin fremlæggelse at vedtagelsen kræver ændringer i lokalrådets vedtægter. Hun fremhævede også at der er behov for andre ændringer i vedtægterne, og at det har været debatteret i bestyrelsens.

Efter Maj-Britts fremlæggelse åbnede dirigenten for en debat om forslagene.

Der var indlæg for og imod forslag nr. 1 om afholdelse af årlig generalforsamling. Der var mere debat om de krævede vedtægtsændringer. Søren K nævnte at debatten om ændring af lokalrådets vedtægter er en del af en bredere debat med Næstved kommunes administration om at alle lokalrådenes vedtægter bør ændres. Lokalrådenes formandskab er imod administrationens forslag og har bedt politikerne om at de eksisterende vedtægter fastholdes. Det forhindrer dog ikke generalforsamlingen om at foreslår årlige generalforsamlinger frem for de nuværende to-årige.

Forslag nr. 2. har ikke et præcist forslag til hvordan vedtægterne skal ændres. Debatten i forsamlingen gik derfor på hvad der reelt kan stemmes om. Efter en grundig debat, blev forsamlingen enige om at der stemmes om følgende:

Generalforsamlingen skal fremover afholdes hvert år. Generalforsamlingen henstiller til bestyrelsen om at revidere de eksisterende vedtægter, og fremsætte forslag til vedtægtsændringer på en kommende generalforsamling (ordinær eller ekstraordinær).



Der var 22 stemmeberettigede til generalforsamlingen. Resultatet af afstemningen blev:

- 14 – stemte for.
- 6 – stemte imod
- 2 – undlod at stemme.

Forslaget er hermed vedtaget.

Dirigenten gik herefter videre til næste punkt.

8. Valg af lokalrådsmedlemmer:

Dirigenten gav et overblik over valgsituationen. Der er jvnf. vedtægterne plads til 5-11 medlemmer i bestyrelsen, og mandatet er 4-årigt. Der er således plads til at alle opstillede kandidater kan vælges. Der er plads til yderligere et medlem i bestyrelsen.

Dirigenten spurgte om der i forsamlingen var nogen der ønskede at stille op som kandidat til lokalrådets bestyrelse. Det var der ikke.

Christian v. Benzon foreslog at de fire bestyrelsesmedlemmer på genvalg vælges for en fire-årig periode, og at de tre til nyvalg vælges for en to-årig periode. Således vil der være styr på balancen i bestyrelsen. Dirigenten tog imod forslaget og bad forsamlingen om at godkende valget. Alle de opstillede blev valgt med applaus.

9. Valg af suppleanter

Der er pt. ingen suppleanter til bestyrelsen, og bestyrelsen har ingen kandidater til posterne. Dirigenten forsøgte at få en ekstra kandidat blandt de fremmødte. Der var ingen der ønskede at opstille som suppleant.

10. Valg af revisorer

De to revisorer, Inge Jernskæg og Amy Phillipsen var begge fraværende. Ingen Jernskæg er villig til genvalg, men Amy Phillipsen ønsker ikke genvalg.

Dirigenten spurgte om der var andre kandidater. Anne Devantier Nielsen (nuværende kasserer) vil godt tage posten som 2. suppleant. Inge J. og Anne D. blev herefter valgt for en ny 2 årig perioden.

11. Eventuel

Dirigenten spurgte om der var yderligere punkter som forsamlingen ville debattere under eventuelt. Der blev stillet spørgsmål til hvad planerne for Kuglekogerpladsen er, nu hvor der er bygget den nye butik. Gerd Vestergaard nævnte de tidligere planer om at pladsen skulle være en "Velkomstplads" for besøgende til Karrebæksminde og Enø. Søren K. nævnte kommunens planer om at opsætte et "turist informationsskilt" på Lungshave (ved busholdepladsen og de tilsandede cykelstativer). Dette skilt er et led i en bredere skiltning i Næstved Kommune om lokale turisme tilbud. Det kommende skilt har kun generelle oplysninger om tilbud i Næstved, men tænkes udbygget med lokale tilbud. Lokalrådet har ikke været involveret i det kommende skilts udformning, men er blevet spurgt om vi havde indsigelser til placeringen.

Der blev også stillet spørgsmål til lokalrådets samarbejde med Erhvervsforeningen. Søren K kunne fortælle at lokalrådet har haft et godt og velfungerende samarbejde med Karrebæksminde Erhvervsforening. Erhvervsforeningen har skiftet ud i bestyrelsen i efteråret 2025 og det er endnu ikke helt klart hvem der er de bærende kræfter i foreningen. Lokalrådet forventer et fortsat godt samarbejde med Erhvervsforeningen.

Herefter var der ikke yderligere emner der blev debatteret under eventuelt. Efter generalforsamlingen har lokalrådet inviteret til debat om lokalrådets foreslåede visioner for området. Dirigenten anmodede om at alle de fremmødte ville deltage i den debat.

Lokalråd Karrebæksminde



Herefter lukkede dirigenten årets generalforsamling og gav ordet til formanden for en afsluttende bemærkning.

Formanden takkede for det gode fremmøde og den gode debat der havde været på generalforsamlingen. Formanden takkede også dirigenten for god styring af aftenens debat. Formanden takkede også Anne D. for hendes lange og gode indsats i bestyrelsen. Anne D. har bidraget positivt til bestyrelsesarbejdet, med gode og solide holdninger, og ikke mindst leveret en sikker hånd med regnskaberne. En stor og varm tak til Anne D. Søren overrakte gaverne til Anne D. og Søren Dysted. Til sidst nævnte Søren K. at bestyrelsen ser frem til den efterfølgende debat om de foreslåede visioner.

Referat godkendt den 20/04-2026

Søren Dysted (dirigent)



John Kryger (referent)

- 6 – stemte imod
- 2 – undlod at stemme.

Forslaget er hermed vedtaget.

Dirigenten gik herefter videre til næste punkt.

8. Valg af lokalrådsmedlemmer:

Dirigenten gav et overblik over valgsituationen. Der er jvf. vedtægterne plads til 5-11 medlemmer i bestyrelsen, og mandatet er 4-årigt. Der er således plads til at alle opstillede kandidater kan vælges. Der er plads til yderligere et medlem i bestyrelsen.

Dirigenten spurgte om der i forsamlingen var nogen der ønskede at stille op som kandidat til lokalrådets bestyrelse. Det var der ikke.

Christian v. Benzon foreslog at de fire bestyrelsesmedlemmer på genvalg vælges for en fire-årig periode, og at de tre til nyvalg vælges for en to-årig periode. Således vil der være styr på balancen i bestyrelsen. Dirigenten tog imod forslaget og bad forsamlingen om at godkende valget. Alle de opstillede blev valgt med applaus.

9. Valg af suppleanter

Der er pt. ingen suppleanter til bestyrelsen, og bestyrelsen har ingen kandidater til posterne. Dirigenten forsøgte at få en ekstra kandidat blandt de fremmødte. Der var ingen der ønskede at opstille som suppleant.

10. Valg af revisorer

De to revisorer, Inge Jernskæg og Amy Philipsen var begge fraværende. Inge Jernskæg er villig til genvalg, men Amy Philipsen ønsker ikke genvalg.

Dirigenten spurgte om der var andre kandidater. Anne Devander Nielsen (nuværende kasserer) vil godt tage posten som 2. suppleant. Inge J. og Anne D. blev herefter valgt for en ny 2-årig periode.

11. Eventuel

Dirigenten spurgte om der var yderligere punkter som forsamlingen ville debattere under eventuelt.

Der blev stillet spørgsmål til hvad planerne for Kuglekøberpladsen er, nu hvor der er bygget den nye butik. Gerd Vestergaard nævnte de tidligere planer om at pladsen skulle være en "Velkomstplads" for besøgende til Karrebækaminde og Ena. Søren K. nævnte kommunens planer om at oprette et "turist informationskiosk" på Lungshave (ved busholdepladsen og de tilhørende cykelstativer). Dette skift er et led i en bredere skiltning i Næstved Kommune om lokale turistiske tilbud. Det kommende skilt hat kun generelle oplysninger om tilbud i Næstved, men tænkes udbygget med lokale tilbud. Lokalrådet har ikke været involveret i det kommende skilts udformning, men er blevet spurgt om vi havde indsigelser til placeringen.

Der blev også stillet spørgsmål til lokalrådets samarbejde med Erhvervsforeningen. Søren K. kunne fortælle at lokalrådet har haft et godt og vejfungerende samarbejde med Karrebækaminde Erhvervsforening. Erhvervsforeningen har skiftet ud i bestyrelsen i efteråret 2025 og det er endnu ikke helt klart hvem der er de bærende kræfter i foreningen. Lokalrådet forventer et fortsat godt samarbejde med Erhvervsforeningen.

Herefter var der ikke yderligere emner der blev debatteret under eventuelt. Efter generalforsamlingen har lokalrådet inviteret til debat om lokalrådets foreslåede visioner for området. Dirigenten anmodede om at alle de fremmødte ville deltage i den debat.

Herefter lukkede dirigenten årets generalforsamling og gav ordet til formanden for en afsluttende bemærkning.

Formanden takkede for det gode fremmøde og den gode debat der havde været på generalforsamlingen. Formanden takkede også dirigenten for god styring af aftenens debat. Formanden takkede også Anne D. for hendes lange og gode indsats i bestyrelsen. Anne D. har bidraget positivt til bestyrelsesarbejdet, med gode og solide holdninger, og ikke mindst leveret en sikker hånd med regnskaberne. En stor og varm tak til Anne D. Søren overrakte gavnen til Anne D. og Søren Dysted.

Til sidst nævnte Søren K. at bestyrelsen ser frem til den efterfølgende debat om de foreslåede visioner.

Referat godkendt den

20/04.26

Søren Dysted (dirigent)

John Kryger (referent)